



Ερμούπολη 21 Ιουνίου 2010  
Αρ.πρωτ. 9251

ΠΡΟΣ:

- κ. Γιάννη Δεκαβάλλα  
Δήμαρχο Ερμούπολης
- Δημοτικό Συμβούλιο Ερμούπολης

Κοινοποίηση: ως πίνακας αποδεκτών

### Θέμα: Ερμούπολη 2010 - Κυκλοφοριακό

Το **Επιμελητήριο Κυκλάδων** ως κεντρικός εκφραστής της επιχειρηματικότητας στο Νομό, παρακολουθεί όπως είναι φυσικό, με ιδιαίτερη προσοχή τις αλλαγές που επιχειρούνται στην κυκλοφοριακή δομή της Ερμούπολης, οι οποίες επηρεάζουν καθοριστικά την επιχειρηματική δραστηριότητα στο ιστορικό κέντρο της πόλης.

Η παρέμβαση αυτή του Επιμελητηρίου, δεν έχει ως στόχο να υποβαθμίσει ή να παραγκωνίσει το ρόλο επαγγελματιών φορέων, όπως ο **Εμπορικός Σύλλογος**, ο Σύλλογος Επισιτισμού και Εστίασεως «**Τερψιχόρη**» κ.α. που από τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα, έχουν την άμεση ευθύνη για το χειρισμό αυτού του θέματος. Όμως, οι ανησυχητικές ως και επικίνδυνες διαστάσεις που έχει λάβει το συγκεκριμένο θέμα, απαιτούν από όλους (φορείς, πολίτες, επιχειρηματίες), εγρήγορση και συμμετοχή.

Στη δύσκολη αυτή περίοδο που διανύουμε, για το σύνολο των επιχειρήσεων αλλά και των εργαζομένων της χώρας - που δεν πρόκειται να αφήσει ανεπηρέαστη και τη δική μας τοπική οικονομία - έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:

- Είναι καθήκον όλων μας, να αντιληφθούμε το συντομότερο, ότι η **επιχειρηματικότητα, πρέπει να στηριχθεί με όλα τα διαθέσιμα μέσα** και τρόπους.
- Οι προσλήψεις στο Δημόσιο τομέα, έχουν «παγώσει», επομένως για το επόμενο διάστημα, - τη διάρκεια του οποίου, κανείς δεν έχει τη δυνατότητα να προσδιορίσει - **οι**



- **επιχειρήσεις μας είναι ο μοναδικός πυρήνας διατήρησης αλλά και δημιουργίας θέσεων εργασίας.**
- Έστω και αν ιστορικά, οι αποφάσεις και οι κατευθύνσεις που έχουν υιοθετηθεί, δεν έχουν ως άμεση προτεραιότητα την επιχειρηματικότητα, πρέπει ειδικά **η δημοτική αρχή έστω και καθυστερημένα, να νιώσει το σφυγμό της τοπικής κοινωνίας και της αγοράς** και να αντιληφθεί το μέγεθος της σημασίας που έχει η επιχειρηματικότητα για το μέλλον του τόπου.  
Ειδικά στην συγκεκριμένη χρονική συγκυρία, η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων, δεν αντέχει σε πειραματισμούς, γιατί ακόμη και η απώλεια τζίρου ολίγων ημερών, μπορεί να τις οδηγήσει σε μη αναστρέψιμες καταστάσεις.

Με την ευκαιρία αυτή, καλούμε **όλα τα μέλη να συσπειρωθούν γύρω από τους επαγγελματικούς τους φορείς** και να ενισχύσουν το ρόλο τους, γιατί μόνο μέσα από δημοκρατικές και συλλογικές διαδικασίες, προκύπτουν ώριμες και βιώσιμες λύσεις.

Εκφράζουμε την ικανοποίηση μας, που έστω και αργά, οι φωνές των επιχειρηματιών, συναντώνται και έχουν κοινή κατεύθυνση. Όπως έχουμε επανειλημμένα τονίσει, οι καιροί που διανύουμε, επιβάλλουν την υιοθέτηση μιας νέας φιλοσοφίας από τις τοπικές κοινωνίες, μιας φιλοσοφίας που θα βασίζεται στην **συλλογική δράση** και τη **συνεργασία όλων των τοπικών παραγόντων** και των **εκπροσώπων των επιχειρηματιών**, προς την κατεύθυνση μιας αρμονικής ανάπτυξης.

**Προσωπικά συμφέροντα και σκοπιμότητες, δεν μπορούν να υπερβαίνουν και να θέτουν υπό αμφισβήτηση τις δημοκρατικές διαδικασίες και σε κίνδυνο το συμφέρον της πόλης και του νησιού γενικότερα.**

Είναι κοινά αποδεκτό, ότι η κατάσταση στο κυκλοφοριακό της Ερμούπολης, είχε φτάσει στα όριά της, όμως, οι γρήγορες και σπασμωδικές κινήσεις που εξυπηρετούν βραχυπρόθεσμες λύσεις, δεν οδηγούν σε άλλο αποτέλεσμα, από το αδιέξοδο.

Ως εκπρόσωποι των επιχειρηματιών και όχι ως ειδικοί, προτείνουμε και διεκδικούμε να τεθεί **το κυκλοφοριακό ως κυρίαρχο θέμα**, στη λογική ενός μακροπρόθεσμου σχεδιασμού, από το Δήμο.



Ο σχεδιασμός αυτός πρέπει να περιλαμβάνει όχι μόνο το κυκλοφοριακό, αλλά όλες τις **ανάγκες της Ερμούπολης, υπό τον ρόλο της πρωτεύουσας, του κομβικού λιμανιού και του διοικητικού και πολιτιστικού κέντρου, για τα επόμενα είκοσι χρόνια.**

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων παρέδωσε πρόσφατα στο Δήμο της Ερμούπολης, ένα **διεκδικητικό Επιχειρησιακό Σχέδιο για τη Σύρο**. Προτείνουμε τώρα, αλλά κυρίως μετά τις Δημοτικές εκλογές, να αξιοποιηθούν και να επικαιροποιηθούν τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας, ώστε **όλοι μαζί - Δήμος και φορείς του νησιού - να συμφωνήσουμε για τις μεσομακροπρόθεσμες απαιτήσεις και ανάγκες του νησιού για τα επόμενα είκοσι χρόνια.**

Δεν σχεδιάσαμε και δεν προγραμματίσαμε ποτέ μέχρι σήμερα, με συνέπεια, αυτό το λάθος να φέρνει συνεχώς μπροστά μας, μια σειρά από ανεπιθύμητες και προβληματικές καταστάσεις, όπως το κυκλοφοριακό, το Πανεπιστήμιο, κ.α. Δεν είναι όμως σκόπιμο, να κοιτάμε πίσω, αλλά να αλλάξουμε τρόπο σκέψης και λειτουργίας και να προγραμματίσουμε το μέλλον.

**Για το κυκλοφοριακό**, δεν φιλοδοξούμε να υποκαταστήσουμε τους ειδικούς, όμως πρέπει, χωρίς βίαιες, αιφνιδιαστικές, αποσπασματικές και εμβολωματικές αποφάσεις, να καταλήξουμε στην καλύτερη δυνατή λύση.

Για το λόγο αυτό, καλούμε το Δήμο, **να αλλάξει κατεύθυνση και να διορθώσει τις αποφάσεις και τις επιλογές του άμεσα, με μέτρα προσωρινού χαρακτήρα, τώρα που βρισκόμαστε στην αρχή της θερινής περιόδου**, λαμβάνοντας υπόψη του δύο βασικούς άξονες:

- 1. Την διευκόλυνση της πρόσβασης των αυτοκινήτων στο εμπορικό κέντρο** (Ενδεικτικά, με δυνατότητα στάσης στο εμπορικό κέντρο, με δυνατότητα δωρεάν στάθμευσης τουλάχιστον για την 1<sup>η</sup> ώρα στο Νησάκι κλπ)
- 2. Την άμεση αλλαγή της εικόνας στην παραλία της Ερμούπολης**, όπως έχει διαμορφωθεί μετά την εφαρμογή του μέτρου της διπλής κυκλοφορίας, που έχει δημιουργήσει όχι μόνο επιβάρυνση και ασχήμια, αλλά και ένα επικίνδυνο περιβάλλον για τους πεζούς.

Πιστεύουμε ότι η τροποποίηση του μέτρου, ή η διαφοροποίηση του τρόπου κυκλοφορίας μεταξύ των ημερήσιων και νυχτερινών ωρών, θα είναι προς τη σωστή κατεύθυνση.



Στη συνέχεια, να προχωρήσει στη δημιουργία υποδομών, όπως:

- **Στάθμευση εκτός πόλης**
- **Δυνατότητα εύκολης πρόσβασης για τους πολίτες και τους επισκέπτες, στο ιστορικό κέντρο, καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας, αλλά και της νύχτας κ.α.**

και κατόπιν, **να εφαρμόσει κυκλοφοριακά μέτρα μονιμότερου χαρακτήρα στο κέντρο της πόλης.**

Διευκρινίζουμε στη Δημοτική αρχή, ότι το Επιμελητήριο, δεν επιθυμεί να παραμείνει η σημερινή άναρχη κατάσταση, ούτε να βάλει το συμφέρον μερίδας επιχειρήσεων, πάνω από το συμφέρον του νησιού.

Αν όμως συνεχιστεί ο σημερινός τρόπος αντιμετώπισης του προβλήματος, το Επιμελητήριο σε συνεννόηση με τους φορείς του νησιού, δεν θα διστάσει να έρθει αντιμέτωπο με οποιοδήποτε κέντρο αποφάσεων, επιμένει σε παρόμοιους τρόπους λειτουργίας.

Ευχόμαστε να επικρατήσει η λογική, γιατί το συμφέρον του νησιού, απαιτεί ειλικρινή, αμφίδρομη και στενή συνεργασία Δήμου και Επιμελητηρίου, και θα ήταν σοβαρό λάθος να συμβεί το αντίθετο.

Τέλος, διευκρινίζουμε ότι η παρέμβαση αυτή προέκυψε μετά από ομόφωνη απόφαση της Διοικητικής Επιτροπής του Επιμελητηρίου και οποιαδήποτε σύνδεση της με την προεκλογική περίοδο, θα βαρύνει και θα είναι αποκλειστική επιλογή και ευθύνη, όσων σκέπτονται με αυτόν τον τρόπο.

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων, έχει αποδείξει τα τελευταία χρόνια, ότι απέχει από οποιοδήποτε είδους σκοπιμότητες και παρεμβαίνει όποτε χρειάζεται και εάν οι περιστάσεις το επιβάλλουν. Εκ του γεγονότος αυτού, εάν η παρέμβασή του κριθεί αναγκαία, θα πραγματοποιηθεί ακόμα και μια ημέρα προ των εκλογών.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ



### Πίνακας αποδεκτών

- Γ.Γ. Περιφ. Νοτίου Αιγαίου  
κ. Β. Μπρακουμάτσος
- Βουλευτές Νομού Κυκλάδων  
κ. Παν. Ρήγας  
κ. Γ. Παπαμανώλης  
κ. Γ. Βρούτσης
- Νομάρχης Κυκλάδων  
κ. Δ. Μπαίλας
- Δήμαρχος Άνω Σύρου  
κ. Φ. Ξαγοράρης
- Δήμαρχος Ποσειδωνίας  
κ. Τζ. Μακρυωνίτης
- Επαγγελματικοί φορείς Σύρου
- Μέσα μαζικής ενημέρωσης Σύρου